

127根钢索挑起数十万吨重担

张官高速洞庭溪沅水特大桥合龙 全长1707米,被称为湖南第二座矮寨大桥



①



②



③

8月3日上午,在张官高速洞庭溪沅水特大桥施工现场,工人在吊装最后一节钢混组合梁。

图①、图③:湖南日报全媒体记者 郭立亮 摄 图②:新华社 图



扫码看组图

三湘都市报8月3日讯

今天,怀化市沅陵县清浪乡,湖南在建跨度最大的悬索桥——张官高速洞庭溪沅水特大桥成功合龙。

洞庭溪沅水特大桥是国家高速路网纵向主干线G59呼北高速张家界至官庄段控制性工程之一,位于五强溪国家湿地公园,跨越沅水下游五强溪水库。

大桥全长1707米,主桥为800米单跨悬索桥,被称为湖南第二座矮寨大桥,其合龙比预期提前2个月,为2026年张官高速通车按下“快进键”。届时,沅陵官庄到张家界的车程将由原来的4小时缩短至1小时。

记者在合龙现场看到,钢梁对接的瞬间,有着20多年测量经验的老师傅操作0.5秒级测量机器人,同步进行精度检测——结果显示,合龙误差控制在3毫米以内,完全符合设计要求。

这套“北斗+全智能缆索吊”系统是大桥精准合龙的秘密武器。传统6台卷扬机需20人操作,现在1人在控制室就能搞定。北斗卫星实时监测索力、温湿度、高差等数据,配合视频AI纠偏,让200多吨重的钢梁吊装误差不超过一粒米的厚度。

全桥重达64万吨,挑起重任的是两根牵引于两岸索塔的主缆。“主缆就是大桥的生命线。”工程师熊飞翔告诉记者,一根主缆重达3500多吨,由127根索股精密编织而成,每根索股又包含127根高强度镀锌钢丝,总钢丝数达16129根。

大桥南北岸地形起伏较大,五强溪水库水深达85米,施工难度很大。更难的是,项目建材体量庞大,包括砂石20多万立方米、钢筋钢材3万多吨。而清浪乡位于沅水边,水运要过三级船闸,陆上交通仅有一条宽度2.5米的乡道。

建设过程中,所有建材不得不水陆并进——陆运要闯38道“回头弯”,部分乡道坡度达30%;水运更波折,12米宽的钢梁被船闸“卡脖子”,只能拆成零件运到工地再组装。最终,9000吨主梁钢材“化整为零”,在水陆联运中完成了一场“钢铁马拉松”。“在库区建桥,难度堪比当年修矮寨大桥!”洞庭溪沅水特大桥项目经理苏巧江感慨。

■湖南日报全媒体记者 孟姣燕
通讯员 石伟林 邓艳

链接

预留观景平台,方便打卡“湖南千岛湖”

五强溪库区风景如画,是湖南现有国家级湿地公园中面积最大的湿地公园。在这里施工,环保要求极为严格。项目部专门成立“环保突击队”,在工地设置三级沉淀池,所有施工废水净化处理;噪声敏感时段改用低噪音设备。

“我们在大桥两侧预留了4个观景平台。”苏巧江透露,未来通车后,游客可以在特定位置停车观赏“湖南千岛湖”的美景。夜幕降临时,大桥的轮廓灯将采用柔和的暖色调,避免对库区鸟类造成光污染。

虚假宣传医药广告请你举报

集中整治!8月8日起受理举报

广播电视台虚假宣传医药广告损害广大人民群众合法权益,损害广播电视台公信力,社会各界对此反映强烈。8月1日,国家广播电视台召开会议,正式启动虚假宣传医药广告集中整治工作。

会议强调,各级广播电视台要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以人民为中心的发展理念,充分认识加强广播电视台虚假宣传医药广告治理的必要性和紧迫性,采取有力措施抓好集中整治工作,全面清除虚假宣传医药广告,切实维护广大人民群众合法权益。

会议明确,集中整治工作分两个阶段推进。2025年12月底前,以省级卫视频道为重点,全面清除虚假宣传医药广告;同步开展省级台地面频道、地市级台和县级台集中整治工作,并取得显著成效。2026年6月底前,以省级台地面频道、地市级台和县级台为重点,全面清除虚假宣传医药广告,同时防止省级卫视频道问题反弹。

会议要求,各级广播电视台要勇于担当、履职尽责,采取切实举措,健全完善监测排查、督促整改、约谈通报、严肃问责等工作机制;各级广播电视台要把社会效益放在首位,积极开展自查自纠,坚决纠正违规行为,主动谋求创新突破,确保取得让人民群众可感可及的集中整治成效。

国家广播电视台将建立虚假宣传医药广告投诉举报机制,自8月8日起,采取电话、电子邮件、官方网站、微信公众号等多种方式,及时受理社会投诉举报。各省广播电视台也将自8月8日起,在官方网站建立投诉入口,公布投诉举报电话。广大观众发现各级广播电视台播出虚假宣传医药广告后,可通过以上渠道进行投诉举报。 ■据国家广电总局

普通本科批录取新生23.84万人 湖南高职专科批录取开启



扫码看视频

三湘都市报8月3日讯 8月1日,历时18天的我省2025年普通高校招生普通本科批录取工作顺利结束,本批次共计录取新生23.84万人(不含本科提前批录取人数)。

在录取过程中,我省及时向社会公布招生政策、招生计划、录取控制分数线、院校投档分数线、录取结果等信息,严格执行“不点录”“不补录”“不违规降分录取”等政策规定,全力维护考生的利益,守护公平底线。

总体来看,普通本科批录取考生志愿填报更趋科学合理。今年我省志愿填报系统新增了“志愿参考”功能,实现与教育部“阳光志愿”信息服务系统的共建共享,考生志愿填报更加科学合理,志愿满足率高。同时,充分保障考生权益。在投档前与各招生高校充分沟通,对投档比例超出100%的高校逐个予以确认,尽可能保证符合院校录取规则的已投档考生能够录取。

此外,楚怡工匠计划质效持续提升。填报楚怡计划的考生人数保持增加,投档分数持续攀升,相关高校招生计划全部完成,共计录取0.3万余人。继续实施三大专项计划。今年国家专项、高校专项、地方专项三类专项计划共计录取1.86万人,保障了国家有关农村政策的落实。

据悉,高职专科批次录取从8月3日开始,至8月20日结束。该批次包括专科提前批和高职专科批。专科提前批录取安排在8月3日-8日进行,其中,8月3日-5日,进行专科提前批志愿录取;8月6日8:00-17:00,填报专科提前批征集志愿;8月7日-8日,进行专科提前批征集志愿投档录取。高职专科批招生录取时间为8月4日至20日,其中,8月4日8:00-6日17:00,进行高职专科批志愿填报;8月9日-11日,进行高职专科批第一次投档录取;8月13日8:00-17:00,进行高职专科批第一次征集志愿填报;8月15日进行高职专科批第一次征集志愿投档录取。 ■湖南日报全媒体记者 杨斯涵